

老年大学一座难求？

强烈求知欲，爷爷奶奶为“上学”连夜排队



(广州日报)

小说说两句

老年大学“一座难求”，其实也从侧面反映出老年人对精神文化生活的向往。事实上，老人热衷上“大学”并不在于能够学到多少新知识，而是想通过学习让自己的价值得到更多的认可，社交需求得到更好的满足，进而达到提升老年生活品质、丰富老年精神生活的目的。开心最重要啊！那么你看，爷爷奶奶都那么“求知若渴”，我们还有什么理由不努力？

事件简述

目前，市场所能提供的老年教育服务，却远远不能满足老年人热情高涨的“求学”需求，老年大学仍然面临“一座难求”的现状。据了解，目前，我国已有7.6万余所老年学校，其中包括远程教育在内的老年学员共有1300万余人，仅占60岁及以上老年人口的5%。作为公立的老年大学，不少老年人都是连夜排队才报上名的。而随着老年教育需求增加，一些民间资本开始将目光投向了老年教育。

(来源：央视)

网友评论

@橘子猫妖 2012:我妈的老年大学一学期才60块钱，还组织旅游，放假还撮一顿，上学的老师都是退休名师！又有同龄人玩！再就业中心组织的培训只要拿到证书就全额退费。老人家都非常喜欢。

@elsie_mlr:本来就是一种精神和娱乐需求，很多老年人之间自发组织起来，互相免费教学乐器，合唱，书法，小型旅游或者小团聚活动，也上班差不多忙，而且

内容也很正能量，很健康。

@思诗:成都老年大学是在线抢名额的，别问我这个年轻人咋知道的，帮我妈抢了好多年了。

@三房先生:老年大学不用毕业，所以人越来越多。

@二仓栗子 AWD:等80后退休的时候，也会遇到老年大学上学难的问题。

@菜花妹子:看了标题，90后的我在反省自己……

@smoothly 张琪:活到老学到老，好帅！



南朝“国保”石刻遭盗拓 涉事大学生或被处罚

事件简述

国庆假期期间，位于江苏丹阳、矗立1500余年的国家文物保护单位——南朝石刻，遭到多名外地大学生非法拓印，所幸这一行为已被制止。10月8日，涉事某大学带队老师已来到丹阳，其解释称是课堂结合野外进行“游学”，将南朝石刻拓片用于学习研究，“没有意识到自己的行为已违法”，对此感到抱歉。经过专家鉴定，拓印行为未对文物本体造成损害，仅对三只“神兽”的外观有少许影响。

(来源：澎湃新闻)

网友评论

@Sneaker 潮范:大学生不知道文物保护的知识吗？

@德清制造:既然是学这个的，保护文物的基本意识应该有啊。

@游戏3分钟就拍砖:老师带头违法，看来老师的师德考试也要考一下法律。

@triscan:作为一个考古学的学生来说，忍无可忍，建议严惩。

@核桃妹早餐奶:别抱歉，该惩罚惩罚！现在的人做事情胆子真的是很大了。

@j-j 终结者:拓印前应该与主管部门联系！

@沫沫家的小黑:拓印一次伤碑一次，甚至有些缺德的故意损坏让自己手上的拓印成为孤本。

@六种蔬菜:既然是重点国宝，没有围墙，杂草丛生，没有有效的保护措施，当地文物保护部门也是有责任的。

@阴天别捣乱:有没有了解拓印的，可以科普一下拓印对碑有哪些损坏？(不是杠，是真的不了解。)

小编说两句

这些大学生的盗拓行为，是老师“指导”下的“社会实践”，而带队老师居然不知自己违法！历史文物难以复制，如何保护迫在眉睫。对于这样的野外文物，还需要系统地规划，科学地保护起来。希望所有的文物，不再面临被人为破坏的风险，而是在大家的保护下完整地讲述久远的故事。



国庆当天出生全网帮起名 “国庆四胞胎”名字公布

事件简述

10月1日，江苏徐州26岁的90后妈妈李小婉诞下四胞胎，3男1女，全网帮起名。7日，宝爸揭晓最终谜底，“国庆四胞胎”宝宝分别叫“喻国、桐卿、柒凇、念安”(与国庆70念安)。四胞胎的小姨说，名字参考了网友意见，感谢大家的关心和祝福。

(来源：江苏新闻)

网友评论

@伊贤:好有古韵的名字喔！

@李广勇:这个名字好，与国同庆，健康成长！

@小丫:好吧，上幼儿园学写自己名字的时候就哭了，你懂的，因为我们刚经历……

@晓君:寓意非凡！

@燕子:哈哈，老三的名字有点费笔芯。

@牛蹄筋子 X:“念安”太好听了吧!!!

@a 球球呢:“念安”以后会是温柔的孩子吧。

@长乐未央:老大要哭了，凭啥弟弟妹妹名字那么好听又好看，跑得快不是有好处吗？

@吃饱饭饭好开心:我还顺便想到韩国三胞胎:大韩、民国、万岁，都好直接啊！

@Sneaker 潮范:以后孩子可以正大光明的生日放假了，哈哈！

@阿斯巴甜:我要有四胞胎，就叫“一去二里 三邨 四家”。

@little sun:伯安，仲安，叔安，季安，多好！

@彼岸:果然不是你们的娃，你们就随心所欲谁说该起国泰民安的，这名字孩子大了估计自己也得改，这些国啊华啊！还是上世纪60年代的名字。你家娃怎么不起？

小编说两句

四个宝宝人气很高啊，一出生就备受关注，生日正好是赶在国庆日，以后宝宝生日仿佛全国都在一起庆生，真是很有意义了。“与国同庆七十年，风调雨顺百姓安”。三个男孩，一个女孩。不少网友在为宝宝们名字出谋划策时，已经开始羡慕有三个哥哥的妹妹了。最后送上小编的一点点祝福:祝宝宝们健康快乐地长大呀！



仅凭瞳孔倒影找到偶像住所 日本狂热粉丝蹲点骚扰被捕

事件简述

据日媒报道，近日一位20多岁的日本女偶像松冈笑南在回家时，突然被一名26岁男子用毛巾捂住嘴，并被其拉倒在地触摸身体。该男子自称是受害人的粉丝，通过偶像自拍中瞳孔的建筑倒影推断出她平时常去的车站，并蹲点跟踪和其他视频信息锁定其住处，最终通过公开动画中的阳光方向及窗帘位置确定了具体房间。

(来源：新浪)

网友评论

@你亲过长颈鹿吗:瞳孔倒影的建筑？柯南在世吗？

@巧克力甜心的亚子:这样还能称为粉丝吗？比私生饭还更加可怕！

@无泪之城大脸猫 Anrry:细思极恐！感觉像个变态跟踪狂？

@不想说无趣小姐:好极端的高智商粉丝！偶像也成了高危行业。

@冰红茶也是冰绿茶:这个人，手段用对了地方，可以去当刑侦，帮助破案，可惜，用错了地方，拿去当私生……

@旌爷:你这天赋用来干点啥不好？

@这是一个不会有人再知道的角落:瞳孔和眼镜片的倒影真的信息量非常大，可别小看这个东西，尤其是喜欢拍大眼睛的女孩子。仔细观察瞳孔的倒影几乎能分析出所有环境。

@爱兔人士小柴柴:太可怕了，建议明星拍照都用软件处理一下，磨皮画瞳孔高光加滤镜，不要原相机直出。

@新时代张明:朋友圈就不会，因为你拍得再清楚，给你压成一团糊。

小编说两句

这届私生饭太太太可怕了！追星是要有基本素养的，别仗着自己对明星的爱就能为所欲为了。不过，除了明星，我们普通人也都应警惕。现在智能的摄像头已经过于先进，以至于个人信息可能以完全无法预料的方式泄露。所以在社交网络上分享照片要谨慎了，尽量避免发布泄露私人信息的照片，或者降低图像清晰度，以免被骚扰者定位。